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Předmluva
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pro normalizaci (ISO) a byl převzat jako EN ISO 10350-1:2008 Technickou komisí CEN/TC 249 „Plasty“,
jejíž sekretariát řídí NBN.



Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
iden-
tického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu, je
nutno zrušit nejpozději do února 2009.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 10350-1:2000.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy ISO 10350-1:2007 byl schválen CEN jako evropská norma EN ISO 10350-
1:2008 bez jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Podnětem k vypracování ISO 10350 bylo zjištění výrobců plastů, že data, která jsou k dispozici, nelze
snadno použít ke srovnání vlastností podobných druhů plastů, zvláště jsou-li data přejímána z různých
zdrojů. I při použití stejných standardizovaných zkoušek je často možné využívat široký rozsah
přípustných alternativních podmínek pro provedení zkoušek, takže získaná data se stávají
nesrovnatelnými. Smyslem této mezinárodní normy je definovat určité metody a podmínky zkoušek,
potřebné ke stanovení a prezentaci hodnot, které umožní platné srovnání materiálů.

ISO 10350 se zabývá zkouškami, které poskytují ”jednobodové hodnoty” na omezeném počtu
vlastností, běžně používaných v předmětových normách a pro předběžný výběr materiálů.
Jednobodové hodnoty představují nejzákladnější způsob specifikace vlastností materiálů. Norma proto
představuje první kroky k účinnému výběru a použití plastů v mnoha aplikacích, pro něž byly plasty
zamýšleny.

Další mezinárodní normy (ISO 11403-1, ISO 11403-2 a ISO 11403-3)1) se zabývají standardním
způsobem stanovení a prezentace tzv. vícebodových hodnot, tj. více jednobodových vlastností. Lze
tak znázornit závislost dané vlastnosti na důležitých faktorech jako je čas, teplota a přítomnost



určitého přirozeného nebo chemického prostředí. Tyto normy rovněž zvažují další vlastnosti. Jejich
použití poskytne vytvoření dokonalejší databáze hodnot než norma, používající pouze jednobodové
hodnoty. Norma ISO 11403 proto poskytuje přesnější rozhodování o vhodnosti plastu pro určitou
aplikaci. Norma ISO 11403-1, která se zabývá mechanickými vlastnostmi, pomáhá odhadnout chování
tvářených dílů, norma ISO 11403-2, která se zabývá zpracovatelskými vlastnostmi, pomáhá předvídat
chování taveniny při zpracování. Norma ISO 11403-3 se zabývá vlivy prostředí na vlastnosti. Lze
předpokládat vznik dalších částí normy ISO 11403, které budou zahrnovat další vlastnosti.

1 Předmět normy

ISO 10350 určuje konkrétní zkušební metody pro stanovení a prezentaci srovnatelných hodnot
určitých základních vlastností plastů. Obecně je každá vlastnost znázorněna prostřednictvím
jednotlivé měřené hodnoty. V určitých případech však určují dvě hodnoty, stanovené za různých
zkušebních podmínek jednu vlastnost. Vlastnosti jsou většinou udávány výrobcem v předmětových
normách. Tato část ISO 10350 platí především pro nevyztužené a vyztužené termoplasty
a reaktoplasty, které lze vstřikovat, lisovat nebo zpracovávat ve formě desek určité tloušťky.
Část 2 platí pro plasty, vyztužené dlouhými nebo kontinuálními vlákny. Pro účely ISO 10350 se
dlouhými vlákny rozumí délka vláken před zpracováním větší než 7,5 mm.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


